

象山两对外来务工人员夫妻 回家过年前为第二故乡献血留爱



张子清、张小队堂兄弟夫妻献血后合影留念。(洪笑然 沈孙晖 摄)

暖新闻

本报讯(记者沈孙晖 通讯员洪笑然 牟丹)今天,在象山工作的安徽籍务工人员张子清和堂弟张小队两人将乘坐火车,高高兴兴回家过年。就在启程的前两天,这两对堂兄弟夫妻特地给第二故乡象山献上了一份特殊的“新年礼物”——义务献血。

利人利己的好事,我们在象山工作这么多年,感受到象山人热心、善良,我们深深爱上了这里,想回报这个城市。”张小队妻子李银铃告诉记者,她和张子清先前都有献血经验,便说动各自的伴侣,趁回家过年前献一份爱心。

1月29日下午,两对夫妻来到丹城建设路的爱心献血屋。由于去年8月才献过血,这一回李银铃是陪同家人而来。很快,张子清夫妻献完血,坐在大厅沙发上休息。见第一次献血的丈夫张小队从献血椅上下来,李银铃迎上去,笑他紧张得像一个孩子……最后,4人在镜头前留下了这难忘的一刻。

节前主要“菜篮子” 商品供应充足

本报讯(记者徐展新 通讯员姚珏 杨辉)春节将至,我市主要“菜篮子”商品供应充足,整体呈量价齐升态势。

其中,蔬菜、猪肉货源充足。今年1月,市蔬菜批发市场日均供应蔬菜约2500吨,批发价每公斤1.73元;全市日均供应猪肉约6000头,批发价每公斤23.5元。全市蔬菜经营性储备1.73万吨,生猪活体储备12.66万头,均可保证宁波市场7天以上供应。

禽肉蛋、水产的价格涨幅明显。今年1月,全市日均销售肉禽1.9万羽、销售禽蛋17吨,批发价格分别为每公斤14.6元、8.4元,节前上扬趋势明显。近期,鲜活水产品比例相较往年有所提升,导致水产品供应量增加、价

格上升,宁波水产品批发市场日均交易量约1000吨,批发价每公斤约60元,同比增长均在9%左右。

此外,市水果批发市场日均交易量约1000吨,批发价每公斤3.8元,目前库存约6900吨;全市奶制品日均销售147吨,批发价每公斤13.7元,现有奶牛约4000头,日产奶量稳定在100吨左右,均能满足节前市场需求。

此外,市商务局计划在各地年货展、定点屠宰场、批发市场、承储企业日常供应点和平价供应点集中投放猪肉、蔬菜、白禽等储备商品,投放总量为目前全市储备量的三分之一,确保节日期间菜篮子商品不脱销、不断档。

天气太“任性” 一夜还寒



天气实在太“任性”,前天气温还是20℃,昨天一夜还寒,降到了6℃。图为寒风中旅客在铁路宁波站赶车。(刘波 摄)

记住,春节出境游别带燕窝回

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者董娜 通讯员戴璐璐 白丹鸿)新春佳节即将来临,不少市民计划出境旅游。对出行东南亚地区的旅客而言,燕窝是不少人的伴手礼首选,但是宁波海关工作人员提醒,燕窝可不能随便带回国。

近日,宁波机场海关关员在对港龙KA640航班旅客的行李进行查验时发现,两名旅客从越南经香港转机回国携带燕窝毛重2.79公斤,其中未经处理的毛燕窝为1.079公斤。

“很多旅客怀着‘既然出来玩,肯定要买点东西带回去’‘东南亚是燕窝产地,便宜又正宗’这类心理,买燕窝回来送家人朋友。殊不知,燕窝是不能私自带回国的。”宁波海关相关负责人表示,

主要是考虑到境外燕窝产地中很大部分是禽流感疫区,燕窝属于动物分泌物,带有羽毛、粪便等,未经清洗加工或加工工艺不当的燕窝极易携带禽类流感病毒并传染给人类。

统计数据显示,今年1月份,宁波机场海关已累计查获燕窝9次;2018年,查获旅客携带燕窝进境109批次。

根据我国《禁止携带、邮寄入境的动植物及其产品名录》,除经

过深加工制成的预包装即食燕窝罐装外,其他经初级加工的燕盏、碎燕窝等产品,禁止携带、邮寄入境。该负责人表示,如果真想带燕窝,可以换成罐装即食燕窝。

除了燕窝,还有花胶、虫草等动植物产品也是禁止携带入境的。此外,活动物(犬、猫除外)、生或熟的肉类(含脏器类)及其制品、动物源性奶及奶制品、新鲜水果及蔬菜、烟叶(不含烟丝)、种子(苗)、土壤等也不能携带入境。

海曙乡村集市俏了“山里货”

新春走基层

本报讯(记者陈朝霞 通讯员张立 史媛)寓意吉祥的挂饰,新鲜地道的农货,老底子的竹编制品……昨天,又到了海曙区章水镇廿六集市开市,从早上6点到下午5点,沿溪公路绵延1000米的集市人头攒动,热闹非凡,浓浓的年味扑面而来。

据记载,章水镇廿六集市最早出现在清朝同治年间,如今的“以

路为市”先后经历了樟村老街、通远路主干道、沿溪公路三个时期。每到腊月廿六,到章水镇赶大集成了当地群众年前必不可少的活动。

记者在集市上看到,地道的土特产如土鸡蛋、土猪肉、土蜂蜜、山野菜等荟萃,成了集市的“主角”,深受追捧。“这两年,我们的农特产品非常受欢迎,平时就有很多人专程来打听、购买。”章水镇农办有关负责人表示,章水镇山清水秀,生态环境优渥,近年来产出的“山里货”成了抢手货,比如山里人的手工竹编制品也独具特色,

樟村切面一天能卖出五六百公斤。

除了章水本地土特产,周边的农户也拿出了“山里货”。家住鄞江的村民徐伟每年都会带着自家种植的芋头、萝卜以及家养土鸡来赶集摆摊。他说,由于土鸡都散养在山林里,肉质细腻,品质好,顾客赞不绝口,集市上就遇到很多“回头客”。

每个摊位前,选购者络绎不绝,其中不少是从城里专程来“打卡”的。周秀娣和几位邻居家住海曙区段塘街道,一早就相约搭乘公交车来赶集。“虽说现在很多东西

在城里超市也能买到,但是集市上农产品更集中、更新鲜,品质更优。”周阿姨笑呵呵地向记者展示淘到的“宝贝”,有樟村切面、粉丝、冬笋等,装了好几包。

走在人声鼎沸的集市上,记者看到不少前来采购的群众还会不忘和路过的熟人寒暄一番。专程从市区赶来“凑热闹”的吴大姐动情地说,大老远过来主要是来感受浓浓的乡村年味,“来赶集仿佛是一种过年的‘仪式’,这里有浓浓的儿时记忆,还能淘到地道的‘山里货’,特别开心”。

52名一线建设工人 喜滋滋包车回家

本报讯(记者王岚 通讯员丁建康)一线工人为赶工期舍弃休息时间加班加点;公司工会感谢工人顾大局,主动包车、送年货,让职工开开心心回家。这样的温情场面昨天上午在宁波市市政集团三分公司承建的江北慈孝南路项目上演。

慈孝南路是一项改造工程,一头连着慈南街,一头到慈水东街。工程是宁波市委党校的配套道路建设工程,道路全长920米,宽44米,工期90天。工程虽然不大,但因为道路上面是轨道交通4号线,还必须在市委党校开课前完工,施工时间紧、要求高。

为确保工程在2月底前完工,项目公司安排施工人员提前进场。临近春节,当别的工地都已经放假,该项目部施工人员继续加班加点日夜奋战。截至1月

30日,终于按节点要求完成了工程量的80%。

就在一线施工人员专注工程建设的同时,宁波市市政集团三分公司工会主动帮助他们解决后顾之忧,预订了宁波到河南信阳的回家大巴,并为他们置办了年货。

昨天,52名工人兄弟换上干净衣服,在公司的欢送中喜滋滋地登上了回家的大巴。一位董姓工人师傅告诉记者,以前春节回家,都抢不到火车票,只能人挤人站着回家。今年,虽然回家晚了点,但项目部考虑周全,不用再费心回程的事,真的非常开心。“我们也清楚这个项目非常急,等春节一过,我们正月初八就返回工地,尽快完成这个项目。”董师傅的一番表态令项目负责人大大舒了口气,连声说“好的、好的,欢迎大家早日归来。”

余姚市供电公司党员服务队倾情服务群众 消除“黑楼道” 亮起“暖心灯”

本报讯(记者徐展新 通讯员马顶铃 刘旭宝)“两组负责三小区,两组负责四小区,材料先按量领取,不够的再到集合点拿。”昨天中午,国网余姚市供电公司共产党员服务队的16名队员集合在余姚舜北小区,点亮“黑楼道”活动负责人吴长浩正在紧锣密鼓地分配任务。

舜北小区是一个老小区,小区里都是五层的楼梯房,住户大多是老人。由于建造年代较早,小区没有统一安装楼道灯,住户只能自行安装。时间久了,问题渐渐暴露,有的人家开关损坏了,有的人家整个灯座掉落,经常出现“黑楼道”。居民们频频向社区管理人员求救,但迟迟没有解决。

为此,居委会主任韩超想到了一群人。这个小区由国网余姚市供电公司配电运检班管辖,平时在变压器更换、线路升级、表箱改造等工作中,韩超经常与工作人员接触,他的印象里,这是一群热心肠的“电工师傅”。一周前,他试着拨通电话求助,运检班的负责人吴长浩欣然应允,第二天就来到了居委会,详细了解小区楼道照明存在的问题。

经过仔细排摸,舜北三小区和四小区共有110户居民楼道灯存在问题。“年前肯定都修好,让大家亮堂堂过年!”吴长浩向韩超和居民们承诺。



国网余姚市供电公司共产党员服务队队员义务点亮“黑楼道”。

(刘旭宝 徐展新 摄)

休息时间来到小区。他们带着提前采购的一批崭新的节能灯和灯座,兵分四路进行维修。“敲门的时候声音轻点,不要影响别人,包装盒、废线等也不要乱扔。”队员们相互

提醒,在不影响居民休息的前提下抢进度,终于在下午2点半完成了所有工作,让每盏楼道灯都焕然一新、明亮如初。

“这才是真正的走基层、惠民

生啊。”送完队员后,居民刘阿姨高兴地对记者说:“漆黑的楼道很危险,老人们进出容易磕磕碰碰,以后晚上进出就方便了,这是实实在在的好事。”

居家医疗垃圾莫忽视

民生

李爱夏

近年来,随着人们生活水平的提高和病情稳定后,会回到家里继续一些治疗和康复措施,由此产生带有体血液的敷料、引流液(袋)、试纸、注射器及针头、残余化学消毒剂、药品等医疗垃圾,这些居民区的医疗垃圾如处理不当,极易造成环境污染和疾病传播,因此不容忽视。

目前,居民区、公共场所的垃圾桶分厨余垃圾、可回收垃圾、不可回收垃圾、有害垃圾,尚无专用的医疗垃圾桶。借鉴一些发达国家和地区的处理经验,一方面要做好相关知识的宣传,让民众知晓医疗垃圾的概念、危害性及处理方法,做到不与生活垃圾混放或随意丢弃。另一方面

承担回收管理工作的义务并提供方便,设立医疗垃圾回收点,让居家治疗者能就近方便送回医疗垃圾。

对居家治疗患者,医疗机构还应提供专用的锐器盒、黄色垃圾袋,指导居民正确使用,养成健康卫生保护常识,如在家中应将锐器盒和垃圾袋放进整理箱,把整理箱放在小孩不能触及的位置,相对固定,以防翻倒、小孩触碰等意外伤害的发生,患者复诊时带回或就近送到回收点。

居家治疗、康复者产生的医疗垃圾虽然数量不多,但会持续存在,因此要有预设常态化的管理理念,切实做好医用垃圾分类处理,以利持续保护环境、维护健康。

(作者系宁波卫生职业技术学院副教授)

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)